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Teoremas: De los puntos medios, de un triángulo isósceles y de la mediana relativa a la hipotenusa
Capítulo VI



24 m

Una hormiga ubicada en "C" y una araña ubicada en "B" parten en línea recta hasta una gota de miel ubicada en "P", si tienen la misma velocidad y llegan en el mismo tiempo. ¿Qué distancia recorren?

La matemática es el lenguaje de la precisión: es el vocabulario indispensable de aquello que conocemos. WILLIAM F. WHITE.

	
	
	

	
	
	


Teorema de los puntos medios (Propiedad de la base media)
*    

B
M  
   N




* Si:
M : Punto medio de AB y
MN: Paralelo a AC.
* Se cumple:
N: Punto medio de BC.
A 
C
*  Observación:
B
c 
a 
Si: M y N son puntos medios de AB y BC
M 
N 
Se cumple:
c 
a

MN // AC 
y
A 
C
Propiedad de un triángulo isósceles
*    

B
Si : AB  BC
 
 Altura
L
L
  
 Mediana
h
BH

 Bi sec triz
 Mediatriz


 

A
n
H
n
C
Propiedad de la mediana relativa a la hipotenusa
*    

B
Si: MB es Mediana
A
M
C

Se cumple:
BM
AC
2
 Problemas resueltos
1. Calcular "x"

B
c
a

2. Calcular "x"

Solución:


M  
N
2x + 1
c 
a
A 
18 
C


Solución:

M  

N
c
21

A
C
Por propiedad:



MN   AC


Si: MN // AC


; entonces:

2

2x  1  18
2
2x + 1 = 9
2x = 9 - 1
2x = 8
x  8
2

BN = NC
2x + 11 = 21
2x = 21 - 11
2x = 10
x  10
2
Rpta.: x = 5

Rpta.: x = 4
3. Calcular "AB", si: AC = 18 y LC = 10.



Problemas para la clase
B
1. Calcular "a", si: a + b = 24.

x
H


A
L
C

n 
k
 
a 

n 
k
b
Solución:

AL = 18 - 10

AL = 8
Como AH es altura y bisectriz entonces el

ABL es isósceles
AB = AL


a) 8
b) 10
c) 12 d) 16
e) 20

2. Calcular "BH", si: AB = 15 y HC = 9.

Rpta.: x = 8
4. Calcular "BR", si: AC = 16 y BM es mediana.

A
H
C
a) 8
b) 10
c) 12

B
d) 5
e) 11
x
   R
3. Calcular "x", si: BM es mediana.

A
M
C
Solución:

*
ABC: BM  AC
2


x

20°
(Mediana relativa a la hipotenusa)

BM  16

A
M
C
2
BM = 8
*
MRB es isósceles:  BR = BM

a) 20°
b) 30°
c) 70°

d) 80°
e) 65°
4. Hallar "m
BAC", si: AM = MC y BN = NC.

Rpta.: x = 8
N
2

84°
A
M
C
	a) 16°
	b) 32°
	c) 64°

	d) 92°
	e) 36°
	


5. AB = AC, AH es altura del triángulo ABC, AH = 12 y

AC = 15. Calcular "BC".

9. Hallar "
ABC"

B
5
5
H
A 
C 
A
6
C
	
	a) 37°
	b)
	53°
	c) 74°

	a) 9
	b)
	12
	c) 18
	d) 90°
	e)
	106°
	

	d) 21
	e)
	30
	
	
	
	
	


6. Los catetos de un triángulo rectángulo miden 6 m y

8 m. Calcular la longitud de la mediana relativa a la hipotenusa.

a) 3 m
b) 5
c) 6 d) 4
e) 10

7.  Si: AM es bisectriz, AM 
BF ; BN = NC;  AB = 6 y
AC = 14. Calcular "MN"

10.Calcular el perímetro de un triángulo, si el perímetro

del triángulo que se forma al unir los puntos medios es igual a 12.

a) 12
b) 18
c) 24 d) 30
e) 36

11.Los catetos de un triángulo rectángulo miden 12 y 16.

Hallar la longitud de la mediana relativa a la hipotenusa.
B
M
N
A
F
C


12.La hipotenusa de un triángulo rectángulo isósceles mide

10. Calcular la altura relativa a la hipotenusa.
a) 4
b) 5
c) 6 d) 8
e) 10

13.En un triángulo isósceles cuya base mide 24 y la altura relativa a ella mide 16, hallar el perímetro del triángulo.

a) 3
b) 4
c) 5 d) 6
e) 8

8. Calcular "MN", si: BH=6; AM = MB y BN = NC.

14.Calcular "MN"; si: AB = 12, BC = 14 y AC = 16

B
M
N
45°
37°
A
H 
C
a) 4
b) 5
c) 6 d) 7
e) 8



a) 18
b) 20
c) 21 d) 25
e) 30

15.En un triángulo "PQR", se toma en PR un punto "N" de modo que QN corta a la mediana PM en su punto medio

"O", si: ON = 10, Calcular "QN".


	a) 10
	b) 20
	c) 30

	d) 40
	e) 60
	


Autoevaluación
3. Si: AO = 4, BC = 6, AM = MB, BN = NO, OP = PC y
AQ = QC. Hallar el perímetro de MNPQ.

B
1. Calcular "a" y "b", si la mediana BM mide 12.
N M
B
O
P
A 
Q 
C
A
3 a
M
b
C
2

a) 10
b) 12
c) 16 d) 18
e) 20

	a) 36 y 6
	b) 4 y 24
	c)
	4 y 12
	4.
	Si: AB = 3 y BC = 4. Calcular "AC" y "BM", si: AB     BC

	d) 6 y 18
	e) 4 y 18
	
	
	
	y AM = MC.


2. Calcular "x"
A
B
M
c
a
P
Q
x + 3
C
c
a
A
C
20
a) 13
b) 8
c) 5 d) 10
e) 7




a) 10 y 5
b) 5 y 2
c) 5 y 2,5 d) 5 y 3
e) 6 y 3

5. Calcular "MN", si: AB = 6, BC = 12 y AC = 16.

B
N M



A 
C
	a) 10
	b)
	11
	c) 12

	d) 13
	e)
	14
	


Claves
1. b
2. e
3. a
4. c
5. b
	3


AÑO





a) 5�
b) 6�
c) 8�
�
d) 10�
e) 12�
�
�






a) 52�
b) 54�
c) 36�
�
d) 48�
e) 64�
�
�






B














